

记者|张晓云

3月16日，界面新闻从星展集团控股有限公司（下称“星展集团”）获悉，星展银行（中国）有限公司（下称星展中国）现任行长、首席执行官葛甘牛先生将于今年六月退休，拟任命郑思祯女士接任星展中国行长及首席执行官，待监管部门批复后生效。

资料显示，葛甘牛生于上海，1985年毕业于原上海科学技术大学数学系计算数学专业，后赴美国留学，就读于哥伦比亚大学运筹学系，是20世纪80年代最早进入华尔街的中国留学生之一。

2001年，葛甘牛任中银国际控股有限公司(中银国际)董事总经理、执行委员会委员，成功设立了中银国际在香港和大陆的多项机构业务，而后担任瑞信集团上海办公室的董事总经理。

此后，葛甘牛在瑞信集团和方正证券的合资公司组建中扮演重要角色，并曾出任合资公司首席执行官一职，并于2012年被任命为星展中国区首席执行官至今。

此次接任的郑思祯目前为星展银行（中国）有限公司副行长、企业及机构业务部主管及董事总经理。

据介绍，郑思祯于2001年加盟星展银行，拥有逾20年的企业及投资银行经验，在企业融资、银团贷款等领域，尤其在粤港澳大湾区，拥有广泛的资历和丰富的经验。

星展中国表示，此任命体现了星展集团致力培养及选拔内部人才，尤其是本土人才和女性高管。

据悉，星展集团成立于1968年，原名新加坡发展银行，是新加坡最大的商业银行，业务遍及18个市场，分行超过280家，并在新加坡上市。

星展集团于1993年开始布局中国市场，星展中国是在中国设立独资法人银行的首家新加坡银行和首批外资银行之一，成立于2007年5月，是星展集团的全资子公司。目前，星展中国在大湾区内有近70家分支行网点，分布在香港、澳门、广州、深圳、东莞等城市。

2020年受疫情影响，星展中国的经营状况并不乐观，营业收入、净利润均同比下滑，其中净利润降幅达72.33%。2021年，该行逐渐从疫情中恢复过来，营业收入、净利润均得以回升。

2021年三季报显示，星展中国营收净利均扭转过去两年负增长的趋势，其中净利润同比增长68.83%，营业收入同比增长6.60%。

2020年末，该行资产总额为1344.68亿元，实现营业收入26.97亿元，同比下滑1.02%；实现净利润1.75亿元，较2019年大幅度下滑72.33%。

2021年，星展中国加大深圳市场的布局与开发力度。

2021年4月，深圳农商行获准发行19.6亿元定向募股方案，星展中国认购了其中13.5亿股，股权占比13%，成为深圳农商行的第一股东。同时，深圳农商行也成为近10年来国内首家引入境外战略投资者的中小商业银行。

为何入股深圳农商？星展集团认为，此项交易将助力星展集团扩大在中国的业务，并可以通过深圳经济特区加速星展银行在大湾区的战略布局；同时增进深圳农商银行与星展集团在多个市场和领域的协同合作，实现共赢，也可产生具吸引力的财务回报。随着中国金融领域持续开放，未来如有机会，星展集团将考虑增持股份。

宣布认购深圳农商行股份后，郑思祯于去年9月底被任命为副行长。她在接受媒体采访时表示，该行香港、澳门、广州、深圳、东莞五个地区的团队已经聚在一起，形成“大湾区团队”，深耕该地区的发展。

据星展中国此前披露，入股深圳农商行后，首次获得2600万新元的联营收入。